Per esempio, se si vuole calcolare il prodotto tra i due numeri 252 e 347, si costruisce un
rettangolo diviso in nove rettangoli piu piccoli.
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Ciascun rettangolo viene diviso in due parti da una diagonale come indicato in figura. |
numeri da moltiplicare si pongono sui due lati del rettangolo. All'interno dei rettangoli
piccoli viene posto il prodotto dei due numeri corrispondenti, scrivendo la parte intera al di
sotto della diagonale e le decine al di sopra. Il risultato si ottiene sommando i contenuti
delle strisce trasversali individuate dalle diagonali (strisce che corrispondono alle unita, alle
decine, alle centinaia...) e tenendo conto dell'eventuale riporto.



